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A Bódva-völgyi Közéleti Roma Nők Egyesület 2010. év szakmai          

beszámolója:

Családsegítő szolgálatokkal, önkormányzatokkal folyamatos együttműködési megállapodás során fenn tartottunk a kapcsolatot. A 2009. évi XXXVIII. törvény 11.§ (17.) c. pontja szerint a közcélú munkavégzésről szóló törvény keretében történt változások eredményeként (mely szerint önkormányzatok civil szervezeteket megbízhatnak közcélú feladatok ellátásával), szervezetünk a térségben több önkormányzattal kötött együttműködési megállapodást. A közcélú munkások kisegítő munkakörben dolgoznak, és a település önkormányzatainál végzik a szervezet részére szolgáltatásokat. Mentoraink heti egy alkalommal, személyesen megkeresik a térségben alkalmazott közcélú munkásokat, és az információkat személyesen egyeztetik. 
Közösségszervezés

- Szervezetünk anyagi támogatás hiányában táboroztatást nem tudott lebonyolítani, de a szalonnai CKÖ munkáját segítettünk felügyeletet biztosítva a táborozók számára és különböző programok szervezésében.

- Jelmezben öltözött gyermekekkel farsangot szervezetünk, melynek  izgalmas tombola- húzás, és vidám szórakozás vettet véget.

Pünkösd előtt az egyesületünk több tagja is elutazott Erdélybe, hogy részt vegyen a Szent Misén. Adományokat nyújtottak át az Erdélyi magyarság képviselőinek.

A célcsoport vonatkozásában: A támogatási időszakban az irodánkat felkereső ügyfelek száma 1095 fő volt. Közülük 332 fővel kötöttünk Egyszerű  szerződést, és ebből 116 ügyfél vállalta a további együttműködést Egyéni Szolgáltatási Szerződés keretében. Állásba 50 főt sikerült helyezni. Többféle képzés is indult térségünkben, melyekre 23 főt sikerült beiskoláznunk. Közösségszervezésben 560 főt vontunk be.

· Helyi (térségi) foglalkoztatási tanácsadás
A térségben a munkaadók gazdasági- foglalkoztatási helyzetének nyomon követését, a csoportos létszámcsökkentések, a foglalkoztatási feszültségek kialakulásának megelőzése érdekében történő információnyújtás érdekében, tanácsadást tartottunk. A ROGREM  Roma Fejlesztési Ügynökség Kft. előadásában olyan programokról esett szó, melyek a csoportos létszámcsökkentéssel érintett munkavállalók újbóli elhelyezkedésének, a térségben tapasztalható foglalkoztatási feszültségek enyhítésének, a térség gazdasági-foglalkoztatási szerkezet váltásának elősegítése érdekében nyújtott tájékoztatást.  Az előadás során segítséget kaptak a vállalkozók az ilyen programok kidolgozásában és megvalósításában. Munkaerő-piaci információkról, a térségben működő területfejlesztési tanácsok döntéseinek előkészítéséről, az e testületek által indított programokhoz való csatlakozásról kaptak a részt vevők hasznos információkat.

· Munkaközvetítés
A munkaközvetítés egyéni közvetítés és csoportos közvetítés formában valósult meg. A munkaközvetítés keretében a tanácsadó személyes beszélgetés során feltártaálláskereső előtt a foglalkoztatással kapcsolatos, valamint az akadályozó körülményeket (iskolai végzettség, szakképzettség, korábban betöltött munkakörök, szakmai gyakorlat, lakóhely, tartózkodási hely, munkaképesség), továbbá tájékoztatja őt a számára megfelelő munkalehetőségek fő jellemzőiről, így különösen a foglalkoztatás helyéről, idejéről, a munkarendről, továbbá a kereseti lehetőségről. Amennyiben a foglalkoztatás valami miatt akadályba ütközik, úgy a tanácsadó azt tanácsolja, hogy a munkanélküli megfelelő munkaerő-piaci szolgáltatást vegyen igénybe. 

· „Személyiség és kulcsképesség fejlesztése
A pályaválasztásra való felkészülés idejében való elkezdése nagyon fontos a tanulók számára. Ennek jegyében kötöttünk együttműködési megállapodást az edelényi Alapítványi Általános Iskola, Óvoda és Szakiskola vezetőségével. Januárban a hetedikesek részére tartott a tanácsadó pályaorientációs tréninget. A tanulók megismerkedhettek a térségben működő középiskolákkal, az ott tanulható szakmákkal. Megbeszéltük a szakmákhoz szükséges tulajdonságokat, képességeket, és különféle feladatok segítségével minden tanuló megpróbálta felfedezni a legjobb képességeit, kiválasztotta a legkedvesebb tevékenységeit, és megfelelő szakmát próbáltunk választani. 

Szervezetünk több rendezvényen vett részt: 

     -     15 éves a Közéleti Roma Nők Egyesülete

       Budapest, 2010. 01. 29. 

· Edelényi Kistérségi Civil Kerekasztal 

      Edelény, 2010. 02. 09. 

· A spanyolországi cigányság helyzete napjainkban

      Budapest, 2010. 02. 12-13. 

Jogsegélyszolgálat

Az Igazságügyi Minisztérium „Roma Anti Diszkriminációs Hálózat” néven irodánkban minden héten, szerdán ingyenes jogsegélyszolgálatot tartott a program ideje alatt. Az ügyfelek rendszeresen jöttek, előzetesen bejelentkeztek időpontra és különféle ügyekben kérték a jogász segítségét. Ügyvédünknek több visszajáró ügyfele van, ami a szolgáltatás eredményességét bizonyítja. Szükséges és hasznos ez a tevékenységünk. Különböző esetekkel fordultak hozzánk pl.: adósságrendezés, lakás kiürítési, öröklési, válóperes vagyonmegosztási, gyermektartásdíj, szabálysértési eljárások tanácsadása jogi felvilágosítás, gyermektartásdíj, adósság kezelés, lakásügyintézés, szabálysértési ügyben való segítség nyújtása, rokkant nyugdíjazás kérelmezése, hitelügyintézés, CKÖ –oknak pályázat írás. 

Az edelényi Pártfogó Felügyeleti Hivatal munkatársaival folyamatosan tartjuk a kapcsolatot, véleményezéseket kértek tőlünk, információt adtunk feléjük. 

A Munkaügyi Központ és az  Ipartestületek Egyesülete megállapodása értelmében, Edelényben hetente rendszeresen van munkajogi tanácsadás. 

Ügyfeleinket több esetben is ide irányítottuk, esetenként el is kísértük őket, hogy tájékozódjanak, hogyan válhatnak vállalkozóvá és egyéb munkajogi kérdésekben. 

A tapasztalatok azt mutatják, hogy nagy igény és szükség van erre a szolgáltatásra.

A program ideje alatt 185 ügyfél kereste fel ügyvédünket ügyintézés céljából.

Családsegítés
Ebben a nehéz gazdasági helyzetben az egyik legfontosabb tevékenységünk lett a családsegítés. 

Jó kapcsolatot alakítottunk ki a településeken működő családsegítő központokkal, ezáltal egymás munkáját segítve. Személyre szabott segítséget kapnak akár munka, pályaválasztási vagy jogi szolgáltatás terén. Sok család rendelkezik kifizetetlen számlákkal, sok családnak nem jut tüzelőre, nagyon nehezen élik napjaikat. Segítettünk nekik kérvények megírásában, adatlapok, nyomtatványok kitöltésében. Próbáltunk segítséget kérni a Nagycsaládosok Egyesületétől, karitatív szervezetektől, Családsegítő Intézményektől, szociális intézményektől. A tankötelezettséget nem teljesítő rászoruló fiatalok szakmatanulását elősegítettük.  

A sok esőzés miatt kialakult árvízi helyzet miatt sok ember került ideiglenes szállásra. Mi a szalonnai irodánkat ajánlottuk fel azoknak az embereknek, akiknek el kellett hagyniuk az otthonukat az árvíz miatt. Szintén az árvízzel összefüggő károk miatt került sok ember nehéz helyzetbe, sokan közülük hozzánk fordultak segítségért. Nem csak adományokkal, hanem lelki segítségnyújtással, is támogatunk az árvízkárosult embereket. Edelényben 270 fő részére nyújtottunkélelmezési segélyt (liszt, tészta, csokoládé, keksz) az élelmiszer bank felajánlásával, melyet szervezetünk munkatársai osztottak szét a legrászorultabb családok részére. Szendrőládon 89 árvízkárosult család részére osztottunk tisztító szereket, ruhaneműt és ásványvizet. 
Tréningek

A leendő munkavállalók, majd dolgozók részére különböző tréningek tartását végeztünk a program teljes ideje alatt. Azoknak, akik már régóta nem dolgoztak, megszokott környezetükből nem nagyon mozdultak ki re integráló tréninget tartott a mentorunk összesen 31 fő részére. Két csoportban, férfiak és nők részvételével olyan tréninget tartott, ahol ráhangolódtak a munka világára, gyakorolták a kommunikáció különböző fajtáit, feladatok segítségével megpróbáltak kimozdulni az egyhangú mindennapokból. 

Álláskeresési technikák tréningen gyakorolták a korszerű módszereit az álláskeresésnek. Önéletrajzírással foglalkoztak, eljátszották, hogy hogyan zajlik egy interjú, milyen kérdéseket kaphatnak, és azokat hogyan lehet jól megválaszolni. A csoport tréningen összesen 77 fő vett részt a program ideje alatt. Nyolcadik és hetedik osztályosok részére pályaorientációs tréninget tartott a mentorunk 25 főnek.  A tanulók kedvenc tevékenységeit feltérképezve legjobb képességeik felismeréséig jutottak el. Pályafa elkészítése következett, majd szakmák felsorolása, csoportosítása. Megbeszélték melyik szakmához milyen képességekre, tulajdonságokra van szükség. Mindenki rövid tervet készített saját jövőjére nézve.

Önismereti és kommunikációs tréninget 23 fő részére tartott a mentor. Ennek a tréningnek a célja, hogy azokat az alapvető magatartási és viselkedési szokásokat gyakorolják, amik feltétlenül fontosak egy közösségbe való beilleszkedéshez és munkavégzéshez. A feladatok végzése során fontos szerepe volt a kommunikációnak.

Aki a gazdasági visszaesés miatt hirtelen állás nélkül marad, könnyen pánikba eshet. Azok, akik 10-20 éve ugyanazon a helyen dolgoztak, nem voltak felkészülve a váltásra, nem ismerhetik az álláskereséshez szükséges technikákat, és abban is bizonytalanok, vajon mennyire felelnek meg egy új cégnél., erre az új kialakult  helyzetre való  az Álláskereső Klub.
A klub foglalkozásain olyan álláskeresők vettek részt, akik segítséget igényeltek az álláskeresésük során. Közösen térképeztük fel az adottságaikat és az ezzel kapcsolatos lehetőségeiket. Próbáltunk segíteni a jelentkezéskor, önéletrajzírással, és az interjúra is tanácsokkal láttuk el ügyfeleinket. Összesen 24 fő vett részt a foglalkozásokon. 

Az egészségi okokkal - veleszületett vagy szerzett - összefüggő munkaképesség változással kapcsolatos foglalkozási rehabilitációs tanácsadást végeztük el számos ügyfélnél. Olyan ellátásokhoz, társadalmi támogatásokhoz való hozzáférést igyekeztünk biztosítani az érintettek számára, amelyek a munka világába való visszatalálást biztosította. A tanácsadói beszélgetés során a tanácskérő egészségi állapotának megfelelő speciális ismeretekre és mélyebb önismeretre tett szert.

A térségben a munkaadók gazdasági- foglalkoztatási helyzetének nyomon követését, a csoportos létszámcsökkentések, a foglalkoztatási feszültségek kialakulásának megelőzése érdekében történő információnyújtás érdekében, tanácsadást tartottunk. A ROGREM  Roma Fejlesztési Ügynökség Kft. előadásában olyan programokról esett szó, melyek a csoportos létszámcsökkentéssel érintett munkavállalók újbóli elhelyezkedésének, a térségben tapasztalható foglalkoztatási feszültségek enyhítésének, a térség gazdasági-foglalkoztatási szerkezet váltásának elősegítése érdekében nyújtott tájékoztatást.  Az előadás során segítséget kaptak a vállalkozók az ilyen programok kidolgozásában és megvalósításában. Munkaerő-piaci információkról, a térségben működő területfejlesztési tanácsok döntéseinek előkészítéséről, az e testületek által indított programokhoz való csatlakozásról kaptak a részt vevők hasznos információkat.

